



# Vlagajte pritožbe zoper nepravilne vpise v volivne imenike

Zadnje dni dostavljajo občinski uslužbeni volivnim upravencem vpise volivne komisije. V primerih, v katerih je zarjuna reklamacija, utemeljuje zavrnite, če da pritožitelji ni italijanski državljani, ali da ni vpisan v imenik stalnega prebivalstva ali pa opozarja se na člen III. akta št. 345. V zadnjem primeru se zadržuje volivna komisija z generičnim sklicevanjem na vsebino člena III., ne da bi podrobno navedla, kdaj je bil pritožitelj kaznovan in zakaj. Zaradi informacij podajamo besedilo tega člena, ki so glasli:

**IZJEMA OD AKTIVNE VOLIVNE PRAVICE**

Aktivne volivne pravice nimajo:

- osebe, ki so preklicane ali delno preklicane zaradi slabomnosti;
- trgovci, ki so prišli v konkurz, dokler trajajo stanje konkurza, vendar ne več kot pet let od sobice, s katero je bil konkurz proglasen;
- osebe, proti katerim so bili izrečeni policijski ukrepi konfinacije ali posvaritve, dokler trajajo učinki takih ukrepov;
- osebe, proti katerim so bili izrečeni varnostni ukrepi pripora ali nadzorovane prostosti po čl. 215 kazenskega zakonika, dokler trajajo učinki teh ukrepov;
- osebe, ki so bile obsojene na kazen, ki ima za posledico trajno prepoved javnih služb;
- osebe, proti katerim je bila izrečena kazenska prepoved javnih služb, dokler trajajo ta prepovedi;
- osebe, ki so bile obsojene zaradi uradne poverbe, poverbe na škodo zasebnikov, uradnega izsiljevanja, podkupovanja, motenja državnih, obkrovanja, krivice, prevar, krivice, prevar, krivice, izvedeljskega meniala ali tolnačenja, pravne prevare, napeljevanja h krivemu pričevanju, nepoštenega zastopstva ali drugih nepoštenih dejanj odvnetikov ali drugih strokovnih svetovalec, zaradi pretiravanja vpliva s strani pravnih zastopnikov, zadrževanja zaradi zločinstva, motenja in plenjenja zločinov zoper javno varnost razen nenamernih, ponarejanja denarja, javnih vrednostnih papirjev ali kolokvijev vrednot, potvarjanja pečatov ali naprav in znakov ooverovitve, poridive ali pripoznanja, ponarejanja prostosti razen onih pri čl. 522 in 528 kazenskega zakona, zaradi žaljenja stramežljivosti ali spolne časti, zaradi zločinov proti obstoju in zdravju potomstva razen onega po paragrafu 503, zaradi zločinstva krvokrvinstva, umora, zaradi namernih težkih telesnih poškodb, tatvine razen v primerih pri čl. 513 kazenskega zakona, zločinov, ugrabitve osebe zaradi prisotnosti ali izsiljevanja, zaradi okrovanja ali samovoljne prilistitve v primerih osebe, v katerih se postopa uradoma, prevare, prevrnega urjenja lastne stvar, ali prevrnega okrovanja lastne osebe, okrovanja namonopravnih oseb, zaradi oduravanja, prevare pri izsiljevanju, delčnosti v zločinu in prevarne plačevnosti, zaradi hazardnih iger, zaradi prestopov, predvidenih v poglavju VII. erotnega zakonskega besedila zakona o javni varnosti, odobrenja kr. kaz. z dne 18. jula 1931 št. 273, ter v skladu št. 452 z dne 2. septembra 1947;

h) osebe, ki so bile od katere koli pristojne oblasti obsojene zaradi političnih zločinov združenih s fašističnim delovanjem, zaradi koruptivnih dejanj, izvršenih iz razlogov fašističnega zablada, zaradi kolaboracije s fašistično republikansko vlado ali z nemškimi napačnimi;

i) osebe, ki vodijo javne hiše; j) osebe, ki vodijo igralnice.

Predpis (čl. e), f), g) in h) se ne uporabljajo, če je bila oškodovana razsoda razveljavljena ali če so bili vsi zvezni predpisi na področju ugodnih zakonodajnih predpisov, ali če so bile obsojene osebe rehabilitirane, ali če je kaznivo delanje ugasnilo zaradi amnestije. V primeru amnestije se vpis v volivne imenike ne more izvršiti, če pristojna sodna oblast ni izdala o amnestiji formalnega odloka.

Proti vsaki od tega dopustna pritožba na APELACIJSKI SODIŠČE V TRSTU. Rok za vložitev pritožbe znaša deset dni. Vloga se na tribunalu pri kancelistu v sobi št. 167, ki daje strankam tudi potrebna pojasnila. Za pritožbo ne prevzema zakon nobenih formalnosti in je prost vseh kolokvijev, kakor v ostalih vsi dokumenti in vzoci zlasti v sodnih pritožbah je treba priložiti obavestilo, ki ga je pritožitelju izročil občinski uslužbenec.

Na podlagi pritožbe bo sodišče razpisalo v najkrajšem času razpravo, na katero bo popobavljen tudi pritožitelj zaradi zaslivanja. Po razpravi bo sodišče izdalo sodbo, ki daje pritožitelju pravico do glasovne seveda. Ta pritožba ugodno rešena - četudi ni vpisan v volivni imenik.

Pritožba je treba na kratko utemeljiti. Seveda je priporočljivo, da

si prizadeži preskrbi tudi potrebne dokumente in sicer vsaj do razprave.

Priporočamo vsem volivnim upravencem, da vložijo pritožbo, če se jim godi krivica. Pri tem pa opozarjamo, da sme občan vložiti pritožbo za katero koli osebo.

**KDOR NE VE, ALI NE MORE SAM SEŠTAVITI PRITOŽBE, NALŠE ZGLASI V PISARNI SLOV-ITALIJSKE FRONTE, KI IMA SVOJ SEDEZ V UL. R. MANNA 29, KJER MU BODO POMAGALI Z NASVETI IN PO POTREBI TUDI SEŠTAVILI PRITOŽBO.**

**NADALJE OPOZARJAMO, DA SO VOLIVNI IMENIKI DO 12. OKTOBRA MESECA NA VPOGLEDE V UL. MALCANTON ST. 1, PRIPOROČAMO VOLIVNI UPRAVENCEM IN SE POSEBEJ OMIM, KATERIH PRITOŽBE JE VOLIVNA KOMISIJA UGODNO REŠILA, DA SE PREPRAČIJO, ČE SO VPISANI V VOLIVNI IMENIK.**

**Naveličili so se Vidaljevih laži**

Ko je št. Laboratorov prenehal biti glasilo tržaškega proletariata in je postal glasilo Vidaljevih frakcioniranih laži, je izgubil - kakor je bilo pričakovati - polovico svojih čitateljev. Naklada je rapidno padala iz dneva v dan, kajti laži in nesramnih, vakomur občinskih klevet, pošteni tržaški proletariati ni mogel več prebraviti, ker je pač nemogoče, da bi ta proletariati pijunili na rezultate najpeticastnejših dni svoje borbe.

Kaj storiti, da se naklada časopisa dvigne?

Prva misel je bila, da bi moral št. Laboratorov izhajati zjutraj in ne, kar bi bilo logično in pošteno, da bi začeli pisati zopet vesnico. Zato so se pred meseci zahtevali, da jim se omogoči izhajanje zjutraj, kaj pa to ni bilo mogoče, so se pred nekaj dnevi pod pretezo, da čez dan manjka tok enostavno zasedli štiri stroje v tiskarni Tržaškega tiskarskega zavoda, t. j. prav toliko strojev, kolikor jih ima tudi «Primorski dnevnik», ki izhaja vsak dan na štiri strani. Pri tem so obrnili «Primorski dnevnik», ker so mu zasedli njegovo pomočni stroj.

Toda pričakovanja glede dviga naklade se niso izpolnila. Ravno narobe! Prodali so le polovico naklade, ki so jo sicer prodajali, ko so izhajali popoldne. To se je izkazalo prvo, drugi in tretji dan. Zaradi tega je bilo nujno da se vrnejo na popoldansko izhajanje. In to je edini vzrok. Toda kako to povedati čitateljem, ko jim vendar vesnice, da jim je naklada padla na polovico od prejšnje, ne smeš povedati.

Zato so se zatekli k svojemu stvarstvu se zdavnaj obrabljenemu stavovov: Vsaka je kriva ali cricca di Titos in zato je ta krivica kriva tudi: da bo št. Laboratorov izhajal od ponedeljka dalje zopet popoldne, kajti cricca di Titos, je najgori krivca, da Tržačani Vidaljevih laži enostavno nečje več čitati. Zlasti jih nečje čitati od tedaj, ko se je št. Laboratorov tako debelo zlagal, da Bebler zaradi koroskega uprasnava vodi tajna pogajanja za hrbtom Sovjetske zveze, in je moral takoj drugi dan objaviti, da je bila Sovjetska zveza pros in edina, ki je v celoti zastopala jugoslovanski predlog.

Na kratko torej: Tržačani so se naveličili čitati Vidaljeve laži. Zato naj list piše zopet vesnico in lažnosti izpovori bodo sami od sebe odpadli.

## GLASBENA MATICA GROPADA

V sredo 9. marca ob 20

### KONCERT umetnih partizanskih in narodnih pesmi

V ljudskem domu bo nastopil

### KOMORNI ZBOR

Zborovodja: UBALD VRABEC.

Gledališče Verdi

V torek 8. marca ob 20.30 bo premiera Smetanove opere «Prdana nevesta» za abonente reda A.

# TRŽAŠKI DNEVNIK

## Proslava 8. marca na Proseku

Kot uvod k proslavam 8. marca se je vršila večeraj na Proseku prva kulturna prireditelja, ki so jo organizirale prosiške demokratične žene. Na tej proslavi so žene manifestirale enotnost povezanosti fronte kmetičkih in delavskih žena in prav v tem je bil njen najgloblji smisel.

Zene, ki so razumele veliki pomen svojega priznanja, ki so največjim zanimanjem sledile otvorenemu govoru tovarišice Ivanku Ukmarjevo in njihovo navdusenje se je pri izvajanju pesterega programa od ločke do točke stopnjevalo. Posebno navdušeno so pozdravile žene tov. Kozem Rožico, ki je najprej zapela pesem «Materi padlega partizana» in nato je dve drugi slovenski pesmi. Skupno s tov. Perto-rom sta zapela srijo iz Gotovceve opere «Rožica z onega sveta», v kateri se prepletajo prelepi balkanski motivi. Navdušenja ni bilo ne konca ne kraja in zato sta morala sprev ponoviti. Z istim navdušenjem je bilo sprejeto njuno petje iz opere «Madame Butterfly». Sledile so recitacije del Srečka Kosoveca, Kajuh in Ivana Cankarja.

Svoj proslavo so žene v sebi utrdile zavešt, da bodo na borbenih trdnjavah svoje ženske organizacije nadaljevale z dosledno borbo, imperializmu, ki jih bo privedla do zmage demokratičnih sil in bodo z njo tako se v naprej doprinesle v svetovno fronto za mir in demokracijo.

Na tej svoji proslavi pa so si žene zadale glavno nalogo svojemu bodemu delovanju in sicer, da bodo s svojo konkretno borbo proti imperializmu, ki je bolj povezan z demokratičnimi ženami vsega sveta, ki bodo kot one manifestirale 8. marca in zahtevale utrditev miru.

## Bivša „Italia redenta“ hoče vzeti naš prosvetni dom

Slovensko ljudstvo ne bo nikoli dovolilo, da bi metali iz slovenskih prosvetnih domov njegova prosvetna društva

Ze dolgo časa traja na našem ozemlju ofenziva vseh reakcionarnih krogov, na čelu z raznimi sovinstiškimi italijanskimi političnimi strankami, proti tržaškemu demokratičnemu gibanju in njegovim ustanovam. Tako se n. p. se vedno nadaljuje ostrga gonja proti nemim slovenskim solam, gonia, v kateri se Italijanski sovinstični krogi poštujejo vseh mogočih laži in klevet, da bi onemogočili delovanje slovenskih sil na Tržaškem ozemlju.

Toda sedaj je na vidiku nova ofenziva in sicer ofenziva proti našim prosvetnim domovom in drugim prostorom, kjer imajo sedež demokratične ustanove, ofenziva, ki ima svoje odmeve že v odzemu društvenih prostorov prosvetnem društvu iz Lonjerja, v odzemu uradnih prostorov mestnega osoboditeljnemu svetu, kakov tudi športnemu klubu iz Borkovelj. Sedaj pa hočejo odzeti tudi prebivalcem Proseka njihov prosvetni dom, ki so si ga ljudje sami popravili in ponovno uredili; in v katerem se vrši vse prosvetno delovanje.

In kdo zahteva zase ta prosvetni dom? Ni manj kot biše italijansko društvo «Italia redenta», katero nosi sedaj ime «Opera asili infantili», ki ga je ustanovil fašistični režim z namenom potujčevanja naših slovenskih otrok in v katerem delujejo še prav isti ljudje, z istimi metodami in idejami. To društvo «Italia redenta» je imelo za časa fašističnega režima v zgradbi, kjer je sedaj prosvetno društvo, svoji otroški vrtec, kjer so poučevali Italijanske vrtnarice. Kako se je polastilo te zgradbe, vedno v namenu, da se v ta prostor, ki so se jih posluževali fašisti, v takih primerih, in prav dobro poznajo način pristilnega odkupovanja njih in zgradbi, ki so služile za te njihove namene.

«Opera asili infantili» je vložila celo tožbo proti prosvetnemu društvu na Proseku in odločno zahteva, da se nemudoma izprazni prosvetni dom, v katerega bi se moralo po njenem ponovni vzpostavitvi ustanoviti otroški vrtec. Prosvetno društvo kakor tudi slovensko prebivalstvo Proseka, ki dobro ve, kaj se skriva za to tožbo, je prepričano, da bi bilo prav dovolj prostora za otroški vrtec tudi v solski zgradbi na Proseku, le če bi ta goja hotel vselitii tu gospode. Toda «ljudbilnijs» slovenskega ljudstva nečje niti za las odstopiti od svojih zahtev, pač pa kar naprej vztrajajo pri svoji prvotni zahtevi, da se prosvetno društvo izseli iz doma in da ostane tako njim na razpolago vsa zgradba. Če bi bilo njihovo vesnično do mirne rešitve tega uprasnaja, in če ne bi bilo tako prežeti s sovinstičnim duhom, po približki pač pokazali vsaj nekoliko razumevanja ter da predlagajo, da se prosvetno društvo nekoliko stisne. Toda ne, oni zahtevajo vse in nečje popustiti.

Jasno je, da vlada zaradi tega med prosiškimi prebivalci veliko ogorenje. Prosvetni dom, ki je služil za časa vojne celo nemški vojski, katere je iz njega napravili celo hlev za živino, je bil tuk pred koncem vojne, zaradi eksplozivne skoraj popolnoma porušen. Obnovili in popravili so si ga prebivalci Proseka sami, ki so vsi brez izjeme prispevali k denarnim ali drugim prispevkom k njegovemu izgradnji. Ni bilo enega Slovena in domačina, ki ne bi pomagal z denarjem ali z delom graditi svoj prosvetni dom.

Danes pa se zgleda «Opera asili infantili», ki zahteva zase to zgradbo, zgrajeno z žulji rok prosiških prebivalcev in z denarnimi prispevki slovenskega demokratičnega ljudstva in ki nečje niti slišati upravičenih protestov ogorčenih vaščanov. Prebivalstvo Proseka, ki dobro pozna take metode že iz fašističnega režima, si sedaj ne bo pustilo za nobeno oceno odzeti svojega doma. Zastonj skrivajo ti ljudje svoj sovinstični in krivko nekakih «soljskih interesov». Slovensko ljudstvo predobro pozna njihovo ljubezensko do slovenskega prebivalstva in njihovo skrbo za njegovo nacionalno pravico. Zato pa je trdno odločeno braniti svoj prosvetni dom in ne bo v nobenem primeru dovolilo, da bi mu v prostoru, ki je bil izdan kazenjski list z žigom «nulla», do katerega imajo pravico tudi take osebe, ki so bile kdaj obsojene na pogojne kazni in iz tedaj že pretekla dolga doba. Tudi glede zadeve z denarjem, katerega naj bi v smislu obtožnice zahteval in dobival v obliki izsiljevanja, se je izkazalo, da ni mogoče z gotovostjo Eaj takoga dokazati. Dejansko je posebno poglavje razločila priča Carlo Catala, ki je izročil za preskrbljeno nmravnostno spričevalno tisoč lit. Catala je na postavljenav vprašanih omenil, da je bil ta denar izročen kot plačilo za kolke za prošnje itd.

Morda je bila najtočnejša v izražanju priča Coledari Oscar. Ta je prvič dobil redni kazenski list v katerem so bile pisane neke stare obsojbe. Pozneje mu je Turco izdal drugega na podlagi prošnje za rehabilitacijo. To je prosilec lahko napravil, ker so bile obsojbe pogojne in že zastarele. Vsekakor je bilo pričanje teča človeka povojno za obtožnico.

Popoldne sta bila zaslivanja se dva podrejena uradnika, ki sta bila poslana prav tako v uradu za izdajanje list dokumentov. V bistvu ni sta na noben način podkrepila obtožnice, ki se je začela majati pod udarci zagovornikovega dokazovanja. Predno je bil zaključen dokazni postopek, je predsednik sodišča prebral poročilo psihiatrov, ki so pregledali duševno stanje obtoženca. Poročilo pravi, da je bil obtoženec tedaj, ko se je spleta zadeva, zaradi katere je na zatožni klopi, duševno neuravnotežen. Obramba je se predlagala, da bi zaslivalci glavnega državnega tožilca dr. Pellegrinija in njegovega tajnika, dr. Pelje, da bi zaslivali se dve drugi priči in nato je prof. Pellegrinija-psihiatra. Državni tožilce se je tem predlogom uprl. Sodišče pa jih je po daljšem zasledanju tudi odbilo in sklenilo nadaljevat z razpravo v torek ob 9 zjutraj.

## Partizani za enotni nastop pri volitvah

Izvršni odbor Zveze partizanov STO-ja je sestavljen v redni seji dne 28. 11. 1949.

Političnemu poročilu, ki ga je podal tov. Lipovec Franc, je sledila živahna debata, katere so se vsi prisotni udeležili.

Sprelet je bil sklep, da se vsi člani zveze aktivno udeležujejo tudi v političnem življenju ostalih demokratičnih organizacij. To sodelovanje bodo partizani nudili posebno v perspektivi bližajočih se volitev, katerih se bo Zveza partizanov STO-ja udeležila na strani Slovensko-Italijanske ljudske fronte, ki stremi za enotnim nastopom vseh demokratičnih sil tega ozemlja.

Izvršni odbor je proučil tekmovalni načrt organizacije za tekmovanje od 23. 2. do 1. 5. 1949.

Nacrt, predložen od strani organizacijskega tajnika, je bil sprejet po podrobni proučitvi vseh točk. Glavni cilj tekmovanja je okrepiti organizacijskega ustroja zveze, ki bo tako imela možnost, da z večjim uspehom izvrši naloge, ki si jih je zadala.

Glede invalidskega vprašanja se je ugotovilo, da je rešitev te perede zadeve na zadovoljivi točki, kar se izplačilo že vršijo in se bodo nadaljevala v bodočnosti in vedno večjem številu in za večje zneske.

Izvršni odbor je ostro obsodil ne govorno delovanje frakcionarjev, ki izrabljajo budo invalidov, vdov in sirot za lažnivo in podlo klevetanje in neutemeljene obtožbe proti ljudskim oblastem FLRJ, ki so v resnici pokazale največjo dobro voljo in razumevanje za njegove rešitve tega vprašanja. Naloga Zveze pa je, da z vsemi svojimi močmi sodeluje, tako da se bo tudi gostmo pomagalo onim, ki so najbolj žrtvovali v borbi proti fašizmu.

## Revija posvečena 8. marcu

„Zena v borbi za mir in demokracijo“ je izšla

Ob prazniku žena 8. marca je izšla revija: «ZENA V BORBĀ ZA MIR IN DEMOKRACIJO». V njej obravnava žene vprašanja mira in demokracije na Tržaškem ozemlju in svetu. Zene Istre pripravujejo, kako sodelujejo v skupni borbi žena vseh dežel za ohranitev mira. V reviji imamo besede Pasionarie splanakim ženam za 8. marec 1947. leta.

Nadaljnji članki so: «Žene za enakopravnost in volivno pravico», «Žena v tržaški industriji», «Kmetička žena tesno povezana z delavci v borbi proti imperializmu», «Sovjetska žena, graditeljica komunistične družbe», «Ustavljeno delo za socializem je zvelo jugoslovanske žene», «Kje imajo otroške?» - odločnik iz knjige «Med Marksovimi partizani», «Žena v kolonijah se protuba», «Tako je bilo trpljenje hitlarskega znanjca», «Od 8. marca 1942/45 do 1949», «Iz spominov Veljke iz Sileta, najstarejša tržaška italijanka», odločnik iz črtice Aje Nagri «Denar», črtica Nife Stamparja «Mularjani», črtica Slave Pahorjeve «Anca», črtica Mare Samsove «Pro pismo».

V reviji so se naše žene spominile tudi padlih borov. Italijanska revija prinaša isto vsebino razen članka del spominov najstarejše tržaške italijke. Na njegovem mestu je članek «Ela donna, la società, la cultura». Žene, posegajte pridu po svoji reviji!

## Šolska prireditel v Ricmanjih

Šolska mladina v Ricmanjih pri Trstu ima danes 6. marca ob 17.30 uri v dvorani Prosvetnega društva v Ricmanjih svojo prireditel.

Sporod je zelo pester in bogat. Vabljeni vsi prijatelji mladine!

## OBISK MARSALA SLIMA V TRSTU

TRST, 5. (PIO) - Javljajo, da bo šef imperialnega glavnega stana, marsal sir William Slim, GBE, KCB, DSO, MC, obiskal britanske

# Sovjetski film „Vzgoja čustev“

V inciziji filmskih trakov zapadnih profitorskih podjetij, ki so karakteristični po svojih bombastičnih nastopih in se bolj plehkih, neumnih in včasih tudi kvornih vsebinah, pride v Trst, zaht, ne pogosto, tudi izvrsen film, vedko z zapada, vedno pa iz socialističnih držav, predvsem iz Sovjetske zveze, ki s svojimi vzpoinjimi in idejno vsebinskimi članki govoro prednaji v filmski proizvodnji. Eden teh je sovjetski film «Vzgoja čustev», ki ga predvajajo v Kinu ob morju.

Vsi veliki pedagogi so poudarjali nad vse rožen moment vzgoje čustev pri doživljanju otroka. Ni to nobena skrivnost - in to bi morali pri nas študirati učenci - da preko vzgoje plemenitih čustev privedemo otroka do razumskega dojemanja in razmišljanja. Svet otroka je svet čustev. Toda potrebna je prava vzgoja, da okrnimo vse negativne strani čustvene narave (doela odstraniti jih ne moremo), da jih oplenitimo in poudarimo vse one, ki so potrebni v pravem značaju človeka. Čustva moramo dati pravo vsebino. In to nam prikazuje film «Vzgoja čustev».

O življenju skromne ruske učiteljice v oddaljeni sibirski daljavi govori ta film. Zaprda se ta skromna žena visoke naloge vzgoje in je v nesebično truje. Vsi njeni otroci, ki jih je vzgajala v svojih šoli, postanejo baš pod njenim vplivom in vzgojo borci za novo štolenje. Vsi uspehi njenih učencev so prav za prav uspehi njene vzgoje. Svojo ljubezen do domovine, nego tudi ljubezen do novega človeka, zavest borbe za novo socialistično ureditve človeške družbe.

## Proces proti Turcu

Večera je na sodišču pričel proces proti sodnemu uradniku Turcu, ki je bil po stitanju obtožnice in po krajšem premoru zaslilan. S tresočimi rokami se je s pomočjo policijskih agentov toliko zganil, da se je približil sodnikom in začel s tihim, skoraj utihlim glasom praviti svojo žalostno pot do dne, ko je izginil iz kroga do poskusa samomorja in končno do aretacije. Turcu je dokazoval, da ni napravil nobenega kaznivega dejanja in nobene povtorbe. Pri tem je bila s pomočjo njegovega zagovornika odveteška Giannijeva pojasnjena marsikatera točka obtožnice, ki je sicer metala senco na Turcovo delo. Gre tu predvsem, da je bil izdan kazenski list z žigom «nulla», do katerega imajo pravico tudi take osebe, ki so bile kdaj obsojene na pogojne kazni in iz tedaj že pretekla dolga doba. Tudi glede zadeve z denarjem, katerega naj bi v smislu obtožnice zahteval in dobival v obliki izsiljevanja, se je izkazalo, da ni mogoče z gotovostjo Eaj takoga dokazati. Dejansko je posebno poglavje razločila priča Carlo Catala, ki je izročil za preskrbljeno nmravnostno spričevalno tisoč lit. Catala je na postavljenav vprašanih omenil, da je bil ta denar izročen kot plačilo za kolke za prošnje itd.

Morda je bila najtočnejša v izražanju priča Coledari Oscar. Ta je prvič dobil redni kazenski list v katerem so bile pisane neke stare obsojbe. Pozneje mu je Turco izdal drugega na podlagi prošnje za rehabilitacijo. To je prosilec lahko napravil, ker so bile obsojbe pogojne in že zastarele. Vsekakor je bilo pričanje teča človeka povojno za obtožnico.

Popoldne sta bila zaslivanja se dva podrejena uradnika, ki sta bila poslana prav tako v uradu za izdajanje list dokumentov. V bistvu ni sta na noben način podkrepila obtožnice, ki se je začela majati pod udarci zagovornikovega dokazovanja. Predno je bil zaključen dokazni postopek, je predsednik sodišča prebral poročilo psihiatrov, ki so pregledali duševno stanje obtoženca. Poročilo pravi, da je bil obtoženec tedaj, ko se je spleta zadeva, zaradi katere je na zatožni klopi, duševno neuravnotežen. Obramba je se predlagala, da bi zaslivalci glavnega državnega tožilca dr. Pellegrinija in njegovega tajnika, dr. Pelje, da bi zaslivali se dve drugi priči in nato je prof. Pellegrinija-psihiatra. Državni tožilce se je tem predlogom uprl. Sodišče pa jih je po daljšem zasledanju tudi odbilo in sklenilo nadaljevat z razpravo v torek ob 9 zjutraj.

## Processi turcu

Večera je na sodišču pričel proces proti sodnemu uradniku Turcu, ki je bil po stitanju obtožnice in po krajšem premoru zaslilan. S tresočimi rokami se je s pomočjo policijskih agentov toliko zganil, da se je približil sodnikom in začel s tihim, skoraj utihlim glasom praviti svojo žalostno pot do dne, ko je izginil iz kroga do poskusa samomorja in končno do aretacije. Turcu je dokazoval, da ni napravil nobenega kaznivega dejanja in nobene povtorbe. Pri tem je bila s pomočjo njegovega zagovornika odveteška Giannijeva pojasnjena marsikatera točka obtožnice, ki je sicer metala senco na Turcovo delo. Gre tu predvsem, da je bil izdan kazenski list z žigom «nulla», do katerega imajo pravico tudi take osebe, ki so bile kdaj obsojene na pogojne kazni in iz tedaj že pretekla dolga doba. Tudi glede zadeve z denarjem, katerega naj bi v smislu obtožnice zahteval in dobival v obliki izsiljevanja, se je izkazalo, da ni mogoče z gotovostjo Eaj takoga dokazati. Dejansko je posebno poglavje razločila priča Carlo Catala, ki je izročil za preskrbljeno nmravnostno spričevalno tisoč lit. Catala je na postavljenav vprašanih omenil, da je bil ta denar izročen kot plačilo za kolke za prošnje itd.

Morda je bila najtočnejša v izražanju priča Coledari Oscar. Ta je prvič dobil redni kazenski list v katerem so bile pisane neke stare obsojbe. Pozneje mu je Turco izdal drugega na podlagi prošnje za rehabilitacijo. To je prosilec lahko napravil, ker so bile obsojbe pogojne in že zastarele. Vsekakor je bilo pričanje teča človeka povojno za obtožnico.

Popoldne sta bila zaslivanja se dva podrejena uradnika, ki sta bila poslana prav tako v uradu za izdajanje list dokumentov. V bistvu ni sta na noben način podkrepila obtožnice, ki se je začela majati pod udarci zagovornikovega dokazovanja. Predno je bil zaključen dokazni postopek, je predsednik sodišča prebral poročilo psihiatrov, ki so pregledali duševno stanje obtoženca. Poročilo pravi, da je bil obtoženec tedaj, ko se je spleta zadeva, zaradi katere je na zatožni klopi, duševno neuravnotežen. Obramba je se predlagala, da bi zaslivalci glavnega državnega tožilca dr. Pellegrinija in njegovega tajnika, dr. Pelje, da bi zaslivali se dve drugi priči in nato je prof. Pellegrinija-psihiatra. Državni tožilce se je tem predlogom uprl. Sodišče pa jih je po daljšem zasledanju tudi odbilo in sklenilo nadaljevat z razpravo v torek ob 9 zjutraj.

## Prijavljane tujece

Policija opozarja vse tiste, ki prebivajo na Tržaškem ozemlju in ki niso italijanski državljani ali so brez državljanstva, da se morajo najkasneje do 31. marca t. l. prijaviti na uradu za tujece na glavni policijski postaji v Ul. XXX. Oktobra št. 2.

## Čitajte nove knjige!

(V. SEZNAM)

Ivan Potrč: «Svet na kajzarju», poliplatno ... 180,- lit.  
Anton Ingolic: «Pot po nasipju», poliplatno ... 490,- »  
Copić: «Svetel osel in druge zgodbe», brošura ... 70,- »  
Josip Ribičić: «Se pomnite, tovariši», poliplatno ... 410,- »  
Ivo Andrić: «Travnika kronika», poliplatno ... 420,- »  
Charles de Coster: «Tili Uhlenpiegela», poliplatno ... 320,- »  
Andersen-Nexo: «V božji deželii», poliplatno ... 270,- »

Dobite jih v slovenskih knjigarnah v TRSTU in GORICI.

## Glavna direkcija za avtodelavnice

pri ministrstvu za lokalni promet LRS se je s 1. III. t. l. preselila iz prejšnjih uradnih prostorov v Tavcarjevi ul. št. 6 v nove prostore - STARI TRG št. 34. Istočasno so se spremenile tudi telefonske številke ter so sedaj sledeče: 45-41, 44-84 in 44-86. Ministrstvo za lok. promet LRS - Ljubljana

## Čitajte nove knjige!

(V. SEZNAM)

Ivan Potrč: «Svet na kajzarju», poliplatno ... 180,- lit.  
Anton Ingolic: «Pot po nasipju», poliplatno ... 490,- »  
Copić: «Svetel osel in druge zgodbe», brošura ... 70,- »  
Josip Ribičić: «Se pomnite, tovariši», poliplatno ... 410,- »  
Ivo Andrić: «Travnika kronika», poliplatno ... 420,- »  
Charles de Coster: «Tili Uhlenpiegela», poliplatno ... 320,- »  
Andersen-Nexo: «V božji deželii», poliplatno ... 270,- »

Dobite jih v slovenskih knjigarnah v TRSTU in GORICI.

## Pogosti obiski

zastopnikov različnih podjetij in ustanov, ki prihajajo v našo tovarno v svrhu naročil in ekskurzij, povzročajo čisto motenjo v proizvodnem procesu, kar pomeni izgubo delovnega časa. Zaradi tega obveščamo vsa podjetja in ustanove, da je za navedeno in v silne svrhe dovoljen vstop v tovarno le ob TORKIH IN PETKIH OD 8 do 12.

TOVARNA AVTOMOBILOV MARIBOR

# John Galsworthy: Srebrna tobačnica

Na tem mestu smo nekdo že omenili razliko in pojma «srebrnica», ki pomeni pri nas šaligoro, a pri Italijanih n. pr. igro, oziroma dramatično delo sploh. Vendar mislim, da je hotel Galsworthy napisati z «Srebrno tobačnico» pravo komedijo, in sicer komedijo o družinski spravnosti. Avtor pušča delovati svojim osebam, ki jih je izdelal v družbe, ki jo dobro poznajo, po zakonitostih prav te družbe same. On sam ne podaja navedne rešitve v pozitivno smer, komedija se zaključuje z zmago krivice, toda prav v tem je njena moč, da mora vzoriti slehernega gledalca. Pisatelj ostane nepristranski objekten in neprizadeti, toda sajlet razvije tako, da zadene kritičnost človeka, jokuja plasti svoje družbe v živo prav s tem, da zbudu v gledalca občutljivost in postopeno prav tako Cankar s «Krvavim na Betanouski», ki sicer na koncu tudi objektno smagava, ostane pa v gledalčevem srcu moralno poražen.

Vsebinsko komedija podaja članek v zadnji številki Gledališkega lista, zato je ne bom ponavljal. Morala komedije je v tem, da je v kapitalistični meščanski družbi, katere član je bil tudi Galsworthy sam in to je vzrok za dobro poznan, kuzončan prestopke samo stvarnika, med-

tem ko se pri članu vladajočega razvedra izli ali pa se huji detiki. strokovarčev spregleda.

Uprizoritev «Srebrne tobačnice» je bila velik uspeh in ponoven vzpon našega gledališkega kolektiva. Zelo je pripomogla k uspehu, žele inšcenacija. ki jo je napravil JOŽE CESAR in ki je kvepkop podprila režiserja in igralce pri zgraditvi udmne predstavte. Jedilnica v hiši liberalnega člana parlamenta in kuhinja pri brezposelnem delavcu Jonesu sta učinkovito zadeli ambient, prav tako tudi bolj neznanca soba na sodnijski, ki je od govarjala svojemu smotru. Stillo primerni so bili kostumi, dobre, deloma prav odlične so bile tudi miske posameznih igralcev.

Režiser MILAN KOSIC je dal igri vseokrog nepriznani potek, dobro je zapopadel jedro konflikta in na umel krepko spravilo do veljnove. Dramatične scene so se naravno razvijale iz konverzacijskega tona, v katerem je napisan večji del komedije.

JOŽKO LUKIŠ je dosegel z brezposelnim delavcem Jonesom

ničevosti, materskega in razrednega egoizma ter človeške zaslupčnosti, ki ubija sleherni čut za spisiško in bedo bližnjega ter zapiski stroja, pred utrjpi lastnega bližnjega srca. Nakeer je izklesal list psiholognega liberalnega parlamentarca, ki se v svoji senilni oklevetnosti prerad poslužuje prazne besede značelnost, za katero se skrivata samo strah pred javnim mnenjem. Obe kreaciji sta bili do podrobnosti presuđirani in izdelani in sta doprinesli velik delež k skupnemu uspehu igre.

Pred dvema letoma smo na tem mestu ob uprzirovi «Fokojnika» pisali o mladem igralcu SILVIJU KOBALU, ki je takrat še vse tical v povojih igralskega začrtanosti. Tokrat je igral v nekem oziru sodrodno vlogo mladega in razvojnega gizdalina, sina Barthwickovih, in pokazal, da se je bil od takrat znatno razvil ter si pridobil igralški izkušnje. Njegov Jack Barthwick sicer res ne v vseokrog notokrvna storitev. Toda na odru se je razvil, razvil odsko konverzacija in se že dobro vključil v

Nedelja 6. marca Feliciano, Danica

## KOLEDAR

Sonče vzhaja ob 1.35, zahaja ob 17.57. Dolžina dnevna 11.33. Luna vzhaja ob 9.06, zahaja ob 24.00.

Jutri ponedeljek 7. marca Tomaž, Zvezda

GORIŠKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - SVETOGORSKA ULICA 42 - TEL. 749

Pomirjenje, da, toda tudi v dejanjih

Pokažite izpolnitvijo vaših obvez do Slovencev, da hočete sporazum, ki je možen le na podlagi popolne enakopravnosti obeh narodov - V interesu vseh Goričanov je, da se obračuna s teroristi

Polem ko so razni več ali manj odgovorni elementi dali duska svoji protislovenski miziji, se je zopet oglašilo tisto časopisje, ki jih je nauhuškalo k temu dejanju in začelo sedaj zahtevati, kaj bi bilo potrebno, da bi se doseglo pomirjenje med Slovenci in Italijani v naši pokrajini, pomirjenje, ki ga tudi oni tako iskreno želijo.

Ko je pri zadnji izmenjavi jezikov prišlo iz Jugoslavije 40 italijanskih državljanov, so bili tisti, ki so najbolj kritični za izmenjivo, zopet nezadovoljni in v svojem časopisju, glasno protestirali, da ti niso pravi, da hočejo sone druge, ce smo pravi, razumeli so ti, ki so se vrnili, predma fašisti in zato niso vredni, da se vrnejo v Italijo.

Čitate in širite Primorski dnevnik! Pisanja splošna jugoslovanska-italijanska trgovska pogodba, za katero se prav sedaj vršijo zaključena pogajanja v Beogradu in Rimu.

Protest ANPI-ja prefektu goriške pokrajine na nizkотно zasramovanje partizanov s strani AGI. Vam je gotovo znana nizkотно maskarada, ki jo je AGI organiziral ob priliki plesa dne 28. februarja.

Uradno je končano sestanek ANPI-ja v Gorici. Pospelši je korak. Na postaji je kupil listek, stopil v voz.

Danes tekme v Pevni in v Sovodnjih

Fizkulturalni odtsek pri Zvezi slovenske mladine v Italiji sporoča vsem mladincem in mladinkam fizkulturalnikom, da bo danes ob 10, uri dopoldne v Pevni tek čez dm in strn za prehodni mladinski pokal.

Obvestilo pekom Zveza trgovcev v Gorici sporoča vsem trgovcem, ki so prejeli te dni ameriško moko, naj jo še enkrat stekajo, ker so se pri vršah ugotovile velike razlike pri teži.

Golobradi pijanček Včeraj so agenti javne varnosti v Gorici pridržali 19-letnega Danila Namuta iz Ul. Sv. Mihaela, ki so ga na ulici našli v oblasti precejšnjanje količine zavzete pijače.

Seja pokrajinskega upravnega sveta Pokrajinski upravni svet je na svoji seji z dne 2. marca t. l. sprejel in odrazil sedeele sklepe:

KINO VERDI, 14.30: »Zasada na dna«, T. Power. VITTORIA, 15: »Hamlet«, L. Oliver. CENTRALE, 15: »Blaznost za opero«, C. Campanini.

Obzrtvovalnost članov SIAU

Vse za gospodarski in kulturni dvig Istrskega okrožja Mladina in ostalo prebivalstvo našega okrožja nenadno dela. Pri tem ne opravlja samo svojega domnege dela, marveč najde se vedno nekaj ur dnevnih, ki jih žrtvuje v pravo gotovo je to ena najvišjih moralnih odlik našega ljudstva, na katero je lahko ponosno.

Dekani Izvolitev delegatov za kongres ES V petek zvečer smo ugneli pri nas množični sestanek Enotnih sindikatov, katerega se je udeležila večina članov. Predsednik Bratinjek Veljko je najprej razložil pomen sestanka in nato govoril o strokovni kmetski zvezi ES na STO-ju, ki so bili vsi prav dobro obiskani ter uspešni.

Najnovejše slovenske knjige dobite v trgovinah LI-PA V zalogi imamo stalno tudi imetjske STROKOVNE KNJIGE. Poslovalnice: KOPER, IZOLA, PIRAN, PORTOROZ, BUJE, UMAG in NOVI GRAD.

Vestiz Svobodne Goriške

Ajdovščina v tekmoavanju s Solkanom

V svobodi se nemotemo razvijati kulturno in gospodarsko življenje. Ves pretekli teden je bilo po vsej Goriški razgibano življenje in po vseh vaseh so se ljudje na zborovanih marljivo pripravljali za volitve OF, ki bodo danes 8. t. m. in si skrbno izbirali kandidate, da bi prišli v nove odbore res samo najboljši, ki bodo znali voditi, da bi tudi v tretjem letu peljete dosegli čim večje uspehe in presegli po planu določene naloge.

Največja izmed teh obvez je brez dvojna izgradnja združnega doma in so se frontovci obvezali, da bodo v ta namen prispevali 50 tisoč delovnih ur, da bo dvorana gotova do določenega roka. Številni člani fronto se so se posamezno obvezali, da bodo prispevali po sto in kakšen tudi 150 delovnih ur. Tisti pa, ki se sami ne morejo udeležiti dela, bodo prispevali v denarju, s katerim bo lahko uprava najela strokovne delavce, ki bodo pomagali pri delu. Prav tako so sklenili, da bodo postavili spomenik padlim borcev in se tako oddolžili njihovega spomina.

Istrski Dnevnik

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

Nasi ribici se pripravljajo na novo sezono

Ribiške priprave in potrebni material, ki so ga doslej kupovali v Trstu, dobavlja sedaj Jugoslavija. Meseca maja bomo videli zopet na morju prizer, ki smo ga vajeni v poletnih noceh. Na stolice ljudi bo žarelo, kakor da bi bilo na morju nepretrganono naselje od Novega grada do Trsta. Nasi ribici bodo lovili plavo ribo; velike kolicice sardonov, sardelj in skuš bodo prihajale na domači trg in v industrijo. Lanski lov je bil obilen in ribici si obetajo letos (nekakega). Ce bo le vreme! Obetajo si vroce poletje.

Letos je z materialom dobro. Se lani v tej sezoni so bile mreže izrabljene povprečno za 60 odstotkov. Sedaj pa bodo v redcu in pripravljene za obilen lov. Da je leto dobro, gre predvsem zaslugi ljudski oblasti, ki je poskrbela, da bodo imeli ribiči dovolj materiala za čolne in mreže. Cim so začeli ribiči prinositi ribe na domači trg, je bilo treba misliti tudi na material.

Zdi se nam čudno, da ni bilo vsaj v enem od istrskih mest nobene trgovine, ki bi prodajala ribičem potrebni material, saj so prav nasa mesta centri ribolova v Tržaškem zalivu. In vendar je bilo tako. Ribiči so morali kupovati potrebno v Trstu, da so imeli tam močnejši trgovci dvojen zaslužek, na ribah in na materialu.

Sejda je drugacije. V Piranu so postavilo podjetje Agmarit trgovino, v kateri prodaja samo potrebne za ribiče in pomorščake. Obiskali smo skladišče in trgovino in smo se pogovorili s poslovodjo med mrežami, vrvmi, ribičskimi skornji, celimi skladnicami lakov in firneža, steklenimi globusi za svetilke, ceradami, kafraim in prejo. Povedal nam je, da so ribiči sedaj zadovoljni z mrežami za plivarice, ki jih je izdelala tovarna v Zadr. Lani je bilo težavno, ker npr. je poslala tovarna nekaj takih mrež, kakor jih izdeluje za dalmatinske ribice. Tam

cenil njegovo ljubezensko naravo, dočim ga je naš profesor opozoril na bistvo tega govila, tega veličana duha in tržno vztrajnost pri »Zdravici«. Omenil mi je Preremovo proslavo, ki so jih v času borbe privlele partizanske enidine, lejer je bil to mogoče.

Obvestilo pekom

Zveza trgovcev v Gorici sporoča vsem trgovcem, ki so prejeli te dni ameriško moko, naj jo še enkrat stekajo, ker so se pri vršah ugotovile velike razlike pri teži.

Obzrtvovalnost članov SIAU Vse za gospodarski in kulturni dvig Istrskega okrožja

Mladina in ostalo prebivalstvo našega okrožja nenadno dela. Pri tem ne opravlja samo svojega domnege dela, marveč najde se vedno nekaj ur dnevnih, ki jih žrtvuje v pravo gotovo je to ena najvišjih moralnih odlik našega ljudstva, na katero je lahko ponosno.

Dekani Izvolitev delegatov za kongres ES V petek zvečer smo ugneli pri nas množični sestanek Enotnih sindikatov, katerega se je udeležila večina članov.

Istrski Dnevnik

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

Nasi ribici se pripravljajo na novo sezono

Ribiške priprave in potrebni material, ki so ga doslej kupovali v Trstu, dobavlja sedaj Jugoslavija. Meseca maja bomo videli zopet na morju prizer, ki smo ga vajeni v poletnih noceh.

Letos je z materialom dobro. Se lani v tej sezoni so bile mreže izrabljene povprečno za 60 odstotkov. Sedaj pa bodo v redcu in pripravljene za obilen lov.

Zdi se nam čudno, da ni bilo vsaj v enem od istrskih mest nobene trgovine, ki bi prodajala ribičem potrebni material.

Sejda je drugacije. V Piranu so postavilo podjetje Agmarit trgovino, v kateri prodaja samo potrebne za ribiče in pomorščake.

cenil njegovo ljubezensko naravo, dočim ga je naš profesor opozoril na bistvo tega govila, tega veličana duha in tržno vztrajnost pri »Zdravici«.

Obvestilo pekom

Zveza trgovcev v Gorici sporoča vsem trgovcem, ki so prejeli te dni ameriško moko, naj jo še enkrat stekajo, ker so se pri vršah ugotovile velike razlike pri teži.

Obzrtvovalnost članov SIAU Vse za gospodarski in kulturni dvig Istrskega okrožja

Mladina in ostalo prebivalstvo našega okrožja nenadno dela. Pri tem ne opravlja samo svojega domnege dela, marveč najde se vedno nekaj ur dnevnih, ki jih žrtvuje v pravo gotovo je to ena najvišjih moralnih odlik našega ljudstva, na katero je lahko ponosno.

Dekani Izvolitev delegatov za kongres ES V petek zvečer smo ugneli pri nas množični sestanek Enotnih sindikatov, katerega se je udeležila večina članov.

Istrski Dnevnik

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

Nasi ribici se pripravljajo na novo sezono

Ribiške priprave in potrebni material, ki so ga doslej kupovali v Trstu, dobavlja sedaj Jugoslavija. Meseca maja bomo videli zopet na morju prizer, ki smo ga vajeni v poletnih noceh.

Letos je z materialom dobro. Se lani v tej sezoni so bile mreže izrabljene povprečno za 60 odstotkov. Sedaj pa bodo v redcu in pripravljene za obilen lov.

Zdi se nam čudno, da ni bilo vsaj v enem od istrskih mest nobene trgovine, ki bi prodajala ribičem potrebni material.

Sejda je drugacije. V Piranu so postavilo podjetje Agmarit trgovino, v kateri prodaja samo potrebne za ribiče in pomorščake.

cenil njegovo ljubezensko naravo, dočim ga je naš profesor opozoril na bistvo tega govila, tega veličana duha in tržno vztrajnost pri »Zdravici«.

Slovinci

nismo več „manjšina“

Kako izpolnjuje Madžarska svoje obveznosti do Jugoslavije

Po objavi resolucije Informbiroja ni Jugoslavija doživela le najhujši obrekovanj, marveč so bile v imenu resolucije Informbiroja kršene tudi trgovske pogodbe...

dov, pri katerih je bil fašizem na oblasti. Reparacije, ki bi jih morala plačati Madžarska, se niso v Jugoslaviji razumevale kot kazni madžarskemu narodu zaradi zločinov...

slovenskih naročil, pa so začeli prodajati na svobodnem trgu. Tudi ugotovljena jugslovaneske imetja, ki so ga med vojno odvekle okupacijske oblasti...

GOSPODARSTVO

ODPIRAJO SE VRATA VELESEJMOM

Prihodnje dni se odpro vrata dveh velikih evropskih velesejmom v Pragi se prične mednarodni velesejem po gelom evrolesejem petletke - petletka republike...

pred časom živahno polemiko o vlogi in pomenu posameznih velesejmov v Italiji, ki jih ni malo. Nekateri listi so imenovali milanski sejame za «Fiara d'Italia»...

nemu zaledju. Torej tako značilno, s katero bi sejem odpravil nevarnost, postati le preprost dvojni italijanski in inozemskih prireditelj. Italijanski in krajevni razstavljalci se žele tu srečati...



RAZSTAVNA PALACA V TORINU: «SALON AVTOMOBILOV»

pačoevropski proizvajalci vedo, da ne morejo povečati svojega izvoza brez sodelovanja z državami načrtnega gospodarstva. Milansko glasilo italijanskih gospodarstvenikov «24 ORE» objavilo poročilo o pripravah za milansko razstavo pod značilnim naslovom «I Paesi dell'Est alla Fiera d'Europa»...

podjetnih z mednarodnimi trgovskimi sporazumi o izmenjavi blaga. Pri državnem načrtnem gospodarstvu treba dodati tem sporazumom še strukturo bodočega gospodarstva razvoja dežele.

Tržaški velesejem odprto vprašanje

Sodeč po izjavi predsednika tržaškega velesejma g. G. Modiana, na seji upravnega sveta tržaškega velesejma dne 28. 12. 1948 so tudi nekateri tržaški gospodarstveniki prišli do tega spoznanja...

Tržaški velesejem in napredovanje gospodarstva. Tržaški velesejem je vsaj tržaška javnost bi se morala obvezati, da bo prav tedaj, ko bodo sprejeli paviljoni v Pragi in v Bilanu množice obiskovalcev, doseglja, da se prične resne priprave za podoben gospodarsko prirediteljski Trsta v jeseni.

„VESELITE SE, PLEŠITE BOOGIE-WOOGIE“

Na prvi pogled bi se utegnili zdeli Pariz brezkrben, vesel in lahkomiselni. Tu prireajo razstave plemenitih mačk in krizantem...

Protijudska politika francoskih strank, ki so zdaj na krmlju, je v celoti odvisna od ZDA, ta politika vodi deželo v gospodarsko razsulo in poglobitev politične krize. In tega niti ne prikrivajo. Izdajstvo sledi izdajstvu...

(obstanke). Politični smisel ted struje je v tem, da oznanjajo njeni pristajši moralno sprtnelost. Ni težko razumeti da novega v teh modrovanih ni nič. To je oznanjenje mrščavnostja in malo-meščanskega anarhizma. Od tod je samo en korak do blodnih teorij o goopstvu evišnje rase nad enišnjimi. Mimogrede rečeno, v francoskih listih se pojavljajo tudi takšne teorije...

komunistom in nihče ga ne bo odvrnil od te poti. Jasen dokaz, kako sile demokracije naraščajo, je bil nedavni kongres začitje svobode in miru v Parizu. Na tem kongresu se je zbralo okrog 10.000 delegatov - delavcev, znanstvenikov, pisateljev, umetnikov gledaliških igralcev, glasbenikov in študentov. Prispeli so v Pariz iz vseh krajev Francije, da bi potrdili voljo in odločnost ljudstva, da se bo borilo za zaščito miru in svobode, proti vojnim hujskavcem...

Ko je nehala peti kuplet, je ženska molila mimoslovnim listek z notami in proseče vzklizala: «Kupite novo ameriško popevko. Samo petdeset frankov. Mesieurs, madames, veselite se in plešite. Petdeset frankov!»

Po prizadevanju izdajalcev, ki so zasedli ministrske stolčke, so bili francoski fašisti - cagulari, ki so leta 1940, pripravljali zlom republike, v bistvu oproščeni in izpuščeni iz zaporov. V ječe pa so vrgli na tisoče poštenih ljudi, ki so se borili za republiko, proti hitlerjevemu in branili svoje državljanske pravice.

Kako trda prede zdaj francoskemu ljudstvu, nam zgovorno povedo tile podatki: Od 1. januarja 1948 do 1. januarja 1949 se je kruh podražil za 45 odst., mleko za 69,5 odst., rastlinsko olje za 122 odst., kava za 58 odst., skoraj dvakratno so poskočile cene mila, podražil se je premozg, za 150 odst. se je podražila električna energija, triinpolkrat dražja je zdaj obutev. Tako so narasle cene samo v enem letu.

Udeleženci kongresa so pred vsem francoskim narodom prispeli, da se bodo borili za mir, za demokracijo, za svobodo. V tej borbi jih vodi partija, ki ščiti interese ljudstva - partija komunistov. V. POLTORACKIJ.



OPERO GLEDALISCE V MINSKU.

Ko je nehala peti kuplet, je ženska molila mimoslovnim listek z notami in proseče vzklizala: «Kupite novo ameriško popevko. Samo petdeset frankov. Mesieurs, madames, veselite se in plešite. Petdeset frankov!»

A kaj je prineslo Franciji novo, 1948. leto? Objavljene so bile nove višje najemnine, objavljena je bila podražitev kave in sladkorja, objavljena je bila uredba o omejitvi porabe električnega toka, obeta se zvišanje davkov, vlada prisilno razpisuje novo notranje posojilo.

Ena izmed temeljnih metod ameriških lakajev je propagiranje vsakršnih emodnih defetističnih teorij. Modno je zlasti Sartreovo združanje, ki se imenuje zbor eksistencialistov

BILO JE V LENINGRADU... Ljubezenska zgodba vojnega dopisnika

Ko sem po radiu slišala besede Molotova o vojni, sem sedela za mizo in pisala direktorju tovarne poročilo o konstrukciji topilnih pečih. Grigori mi je sedel nasproti in čital knjigo. Molče sem ga pogledala. Vstal je, sprožil roke proti meni, jaz pa sem se oddaljila in rekla: «Ni treba, ni treba.»

ostaneta v mestu samo dva oddelka. Direktor mi je rekel, če hočem tudi jaz odpotovati. To vprašanje se mi je zdelo nesmiselno največ zaradi tega, ker si nisem mogla predstavljati, kako bi mogla odpotovati, ko pa mi bo Grigori pilal na leningrajski naslov. Razen tega sem se vsak dan zbudila z mislijo, da pride morda danes Grigori za dan ali dva na dopust.

«Po mojem nea, je odgovoril. Človek mora ljubiti z vsem svojim bistvom. Toda tu nastopa vprašanje: kaj je ljubezen? Če jo razumevaš tako, kakor jo ti, mora drug drugemu dati prednost in podredi svoje koristi kristnim drugem. Zakonovi, ki so osnovani na taki ljubezni ali pa ki predstavljajo, da mora biti taka, se dotakne vsega, kar se v življenju primeri.»

Tisto leto je bilo v mestu mnogo cvetja. Prodajalo se ga povsod, na trgih, na križiščih in v parkih. Podnevi je bilo mesto tako živahno kot poprej in ljudi je bilo vedno več. Prišli so iz sosednih pokrajin. Zvečer in v temi pa si čutil temobno in duševno praznoto.

Narocnica: Cena A: mesečna 450, četrtletna 750, polletna 1400, letoletna 2600 lit. Cena B: 144, 414, 792, 1440 toglit. FLRJS 55, 165, 330, 660 dit. Poštni tekoči račun za STO ZVU: Založništvo tržaškega tiska, Trst 11.5374 - Zastopstvo Založništva tržaškega tiska v Ljubljani, Tyrševa c. 24. Tržaški tiskarski zavod. - PODRUŽNICE: Gorica, Svetogorska ul. 42 - Tel. 749 - Koper, ul. Battisti 301/a - Tel. 70

KRZNARSTVO MERMOLJA Olajšave pri plačilu Trst Ul. Coronca 3 Telefon 38-18

MLEKO in mlečni izdelki tolminsko maslo in mastni siri TRST TRST

Tvrdka Josip Ferfolja - Ul. A. Manzoni 15

Vse za kmetijstvo na drobno in na debelo Kmetijska nabavna in prodajna zadruga z o. j. v TRSTU

TRST - UL. VASARI 10 TRGOVINA TREVISAN Oglejte si novo bogato pošiljko moških in ženskih oblečev po zelo nizkih cenah TRST - UL. VASARI 10